ON TAP CHUONG 8

I. LI THUYET
Thao ludn nhom dé néu 18n méi quan hé trong so do sau:

[ >




II. BAI TAP

1. BAI TAP TRAC NGHIEM.:

Em hay tim mot hinh v& twong tng véi moi khai niém hinh hoc
trong cac bai tir 1 dén 3



BAI 1:

Hinh vé

Hinh hinh hoc

(A)

(1) biem A (B) &
(2) Goc bet (€) ]
(3) M la diém trong ctia (D) -

goc xOy = A |

(4) Goc vuong i U -

(5) Goc tu

(6) G6c nhon XOy ¢6 s6 do
75°

(G)

—— <

(H)




Bai 2:

Hinh hinh hec

Hinh vé

(1) Puong thang di qua

hai diém A va B

(A)

(2) Boan théing MN

(B)

(3) Tia At

(€)

-9

=é
— e

(4) M la trung diém cua

doan thang KL

(D)

(5) Piém M nam giira hai

diem CvaD

(E)

(6) Poan thang AB c6 do

dai 3cm

(G)

|

(H)

Oe@

=@
O




Bai 3:

Hinh hinh hoc

(1) Hai duong thang a, b
cat nhau

(2) Hai duong thiang song
song

(3) Piém B nam trén duong
thang b

(4) Piém nam ngoai duong
thang

(5) Ba diém thang hang

(6) Ba diém khong thang
hang

Hinh vé

(A) b .

hhh‘“‘“*-____
B _p  wa
© )
(0) :
(E) a%b
G) _ -
(H) .N




Bai 4: Bé sung vao chd cham dé hoan thién cac ciu sau cho ding:

b) Trong ba diém thang hang, c6 mot va chi mot diém .nam giita....
hai diém con lai.

¢) CO mdt va chi mét.... duong thiang..di qua hai diém A va B cho
truoc. 7

d) Néu hai dudng thing chi ¢ . MOt diém chung ¢ noi hai duong
thang d6 cat nhau.

e) Néu hai dudng thang khong ¢ ..diém chung.nao.....ta ndi rang hai
duong thing d6 song song.

o) Doan thang AB_ |3 hinh gém hai diém A, B va tit ca cac diém

h) ...Trung diém  cua doan thing AB 13 diém nam gitra hai ddu mat
cua doan thang va cach déu hai diem do.

i) .....GAc.... 1a hinh gom hai tia chung goc.
k) Goc 16n hon goc vudng nhung nho hon goc bet la ...goc.tu........



2. BAl TAP TU LUAN:
Bai 1: V& hinh trong cac truong hop sau:

a) V& ba diém A, B, C thang hang va ba diém M, N, P khong

thang hang. N
A B ® M
———i ® ® .F)
b) V& trung diém M cua doan thang AB _A | M | B
A K B

¢) V& diémK nam gitta 2 diém A va B e — — e

M
d) V& diém M nam trong goc xAy /




Bai 2: Cho C la trung diém cua doan thang AB, O 14 trung diém
ctia doan thang AC

a) Hay tim d6 dai cua AC, CB va AO néu AB= 2cm

b) Hay tim do6 dai cua AB, AC va AO néu CB= 3,4cm

A O C B
a) Voi AB=2cm: e
Vi C Ia trung diém cta AB nén: AC = CB =22 =2=1(cm)
Vi O la trung diém cua AC nén: AO = 7 = % = 0,5(cm)
b) V6i CB = 3,4cm .

Vi C la trung diém ctia AB nén: AC = CB = A7B

=>AB=2CB=2.34=6,8(cm)
AC=CB;
Ma CB =3,4cm, nén AC = 3,4 cm

AO:£=3’—4=1,7cm
2 2



Bai 3: Trong hinh v& dudi day hay ké tén tat ca cac
goc.
Dung thudc do va sap xép so do caa chung theo

thtr ty giam dan.
A

C

B D

Goi y: do cac géc: BAC, DAC, ABC . ADB,

ADC ,ACD.




